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	  Prezado(a) candidato(a):

Assine e coloque seu número de inscrição no quadro abaixo. Preencha, com traços firmes, o espaço reservado a cada opção na folha de resposta.

	

	Nº de Inscrição
	Nome

	

	

	



NAS QUESTÕES A SEGUIR, O CONHECIMENTO GRAMATICAL DEVE SER AVALIADO DE ACORDO COM O PADRÃO CULTO DA LÍNGUA.

QUESTÃO 1
Assinale a opção em que todas as palavras contêm exemplo de hiato:

a) injeção
— muito

b) compreender —  grau

c) mágoa
— calouro

d) caí — caatinga

QUESTÃO 2
A divisão silábica está INCORRETA em:

a) ru – im

b) con – vic – to

c) cir – cun – scre – ver

d) ét – ni – co

QUESTÃO 3
Todos os substantivos a seguir devem ser acentuados graficamente porque são proparoxítonos, EXCETO:

a) rubrica

b) gasometro

c) interim

d) prototipo

QUESTÃO 4
Observe atentamente as frases reescritas nos itens a seguir.

I. O pobre menino ganhou uma bolsa de estudo.

O menino pobre ganhou uma bolsa de estudo.

II. Certos homens serão convocados para a reunião.

Homens certos serão convocados para a reunião.

III. Ele é verdadeiramente um grande homem.

Ele é verdadeiramente um homem grande.

A posposição das palavras sublinhadas implicou mudança de sentido em:

a) I e II apenas

b) I e III apenas

c) II e III apenas

d) I, II e III

NAS QUESTÕES 5 E 6, ASSINALE A OPÇÃO EM QUE A FORMA VERBAL DESTACADA ESTEJA EMPREGADA INADEQUADAMENTE.

QUESTÃO 5
a) Os terroristas não vêm o mal nos seus terríveis atos.

b) O governo que detiver os ataques será aclamado por todos.

c) Se repusermos as mercadorias, não seremos incomodados.

d) Espero que nomeiem as pessoas certas para o cargo.

QUESTÃO 6
a) Ninguém duvidava de que ele tinha imprimido os documentos.

b) Os passageiros do vôo reouveram as malas extraviadas.

c) O aluno que dispor de tempo será orientado por seu professor.

d) Espero que os cidadãos adiram aos nossos conselhos.

RESPOSTA ÀS QUESTÕES 7 E 8 DE ACORDO COM O PERÍODO A SEGUIR.

“Professor de Harvard defende políticos que beneficiem a comunidade negra para reparar injustiças da escravidão.”

QUESTÃO 7
No período dado, só NÃO se encontra oração:

a) principal

b) subordinada substantiva

c) subordinada adjetiva

d) reduzida

QUESTÃO 8
O pronome relativo do período exerce a função sintática de:

a) sujeito

b) objeto indireto

c) objeto direto

d) predicativo

QUESTÃO 9
O enunciado “Jamais imaginei que fosse assim!” é exemplo de período:

a) simples

b) composto por coordenação

c) composto por subordinação

d) composto por coordenação e subordinação

QUESTÃO 10
“Mesmo estando disposto, não foi capaz de organizar o evento para os prefeitos da região.”

A oração destacada acima exprime circunstância de:

a) conseqüência

b) conformidade

c) condição

d) concessão

RESPONDA ÀS QUESTÕES DE 11 A 15, TENDO EM VISTA A CONCORDÂNCIA DAS PALAVRAS SUBLINHADAS. ASSINALE PARA CADA QUESTÃO:

a) se apenas I e II estiverem corretas

b) se apenas I e III estiverem corretas

c) se apenas II e III estivem corretas

d) se I, II e III estiverem corretas

QUESTÃO 11
I. Alguns de nós sabíamos das alterações do programa.

II. Os Estados Unidos promoveram uma revolução no combate ao terrorismo.

III. Mais de um atleta patrocinaram os seus clubes dignamente.

QUESTÃO 12
I. As culturas grega e italiana foram o ponto central de sua tese.

II. Julgaram desonestas sua atitude e seu envolvimento com os funcionários.

III. É necessário liberdade para promovermos o bem comum.

QUESTÃO 13
I. Como estava meio agitada com os fatos, foi dispensada do serviço.

II. As certidões anexas deverão ser encaminhadas ainda hoje.

III. O comentário entre os candidatos foi que os resultados foram os mais transparentes possíveis.

QUESTÃO 14
I. Foram eles quem avaliou adequadamente os aspectos da revolução.

II. Disseram-me que faltou gráficos e desenvolvimento na elaboração da monografia.

III. Teus subordinados e tu promovereis os próximos encontros da empresa.

QUESTÃO 15
I. Só agora se estabeleceu novas metas da atuação.

II. Deve fazer meses que ele me procurou.

III. A verdade é que não podem existir soluções para esses problemas.

NAS QUESTÕES 16 E 17, MARQUE A OPÇÃO CUJA PALAVRA DESTACADA ESTEJA COM A REGÊNCIA INCORRETA.

QUESTÃO 16
a) Custou ao aluno perceber a importância da vacinação.

b) Os cursos extracurriculares visam ao aprimoramento cultural dos alunos.

c) Ele prefere mais a comida mineira do que a baiana.

d) Os manifestantes desobedeceram às recomendações dos vereadores.

QUESTÃO 17
a) Não avisaram aos candidatos dos mecanismos de seleção.

b) As vítimas disseram ser impossível perdoar as ofensas.

c) Nenhum dos presentes negou que queriam muito aos seus pais.

d) O uso de bombas implicou o descontentamento dos cidadãos.

QUESTÃO 18
Observe atentamente o uso da crase nos itens a seguir.

I. Comentarei as discussões à qualquer pessoa do colégio.

II. Falei à vendedoras da loja as nossas verdadeiras intenções.

III. Os analistas renomados não fizeram referência à essa obra.

O uso da crase está INCORRETO em:

a) I e II apenas

b) I e III apenas

c) II e III apenas

d) I, II e III

QUESTÃO 19
Há ERRO quanto à colocação do pronome oblíquo átono em:

a) Em se tratando de medidas dessa natureza, resolvemos renunciar.

b) Embora me dissessem o perigo, não acreditei neles.

c) Deus acompanhe-te na sua nova jornada!

d) A casa para onde se mudaram é excelente.

QUESTÃO 20
Assinale a opção em que os sentidos dos homônimos estejam INCORRETAMENTE indicados nos parênteses:

a) seção (reunião)

sessão (setor)

b) espiar (olhar)

expiar (pagar com sofrimento)

c) acender (atear fogo)

ascender (elevar-se)

d) cerrar (fechar)

serrar (cortar)
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